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БІОЛОГІЧНІ АКТИВИ: НОРМАТИВНЕ 
РЕГУЛЮВАННЯ, ОЦІНКА ТА ОБЛІК 

 
КОЛОТІЙ В.Ю., ЗДОБУВАЧ ВИЩОЇ ОСВІТИ*, 

ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
 

Поняття «біологічні активи» в є завжди актуальним як у 

практичній, так і в науковій площині. Практичні способи відображення 
операцій з біологічними активами широко висвітлюються у 
професійних виданнях [1-2]. 

Водночас має місце постійна наукова дискусія, зокрема щодо 

наступних питань: 1) налагодження системи аналітичного обліку у 
рослинництві та тваринництві; 2) відмінностей у визначенні 
пріоритетної оцінки при первісному визнанні вироблених біологічних 
активів у законодавстві України; 4) проблем відображення на рахунках 

бухгалтерського обліку доходів і витрат від первісного визнання 
біологічних активів та сільськогосподарської продукції; 
5) удосконалення механізму вибору суб’єктом ведення обліку з наявних 

альтернатив відповідних методів облікового супроводу операцій з 
біологічними активами [3, с. 52]. 

Дослідженням питань нормативно-правового регулювання 
обліку біологічних активів встановлено, що основними нормативними 

документами є:  
НП(С)БО 30 «Біологічні активи»: встановлює базові правила 

обліку. У цьому положенні зазначений порядок визнання та оцінки 

біологічних активів, порядок визначення доходів та витрат від 
сільськогосподарської діяльності, наведено особливості розкриття 
інформації про біологічні активи у примітках до фінансової звітності. 
У додатку до НП(С)БО 30 наведено приклади біологічних активів та 

с/г продукції; 
МСБО 41 «Сільське господарство»: застосовується до 

сільськогосподарської продукції, зібраної як урожай біологічних 
активів суб'єкта господарювання, причому лише на час збирання 

врожаю, зазначає умови щодо визнання та оцінки біологічних активів, 
містить порядок визначення прибутків та збитків, державних грантів, 
розкриття інформації, розкриття додаткової інформації про біологічні 

активи, достовірна оцінка справедливої вартості яких неможлива тощо; 

                                                           
* Науковий керівник – Канцедал Н.А., к.е.н., доцент 
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НП(С)БО в державному секторі 136 «Біологічні активи»: 
визначає порядок визнання та оцінки біологічних активів, порядок 
визначення доходів та витрат від сільськогосподарської діяльності, 
наведено перелік інформації, що міститься у примітках до фінансової 

звітності та наведено приклади біологічних активів і с/г продукції. 
Найважливішим етапом в організації бухгалтерського обліку 

біологічних активів є визначення оптимального методу їх оцінки. 

Нормами НП(С)БО 30 «Біологічні активи» передбачена оцінка 
біологічних активів і сільськогосподарської продукції рослинництва за 
справедливою та первісною вартістю, а незавершеного виробництва за 
виробничою собівартістю. 

Порядок оцінки біологічних активів та сільськогосподарської 
продукції залежить від джерел їх надходження. Тобто якщо: 

– актив придбано за плату, то первісна вартість буде визначена за 
П(С)БО 7 «Основні засоби» або П(С)БО 9 «Запаси»; 

– відбулося безоплатне одержання або внесок до статутного 
капіталу, то первісна вартість буде сформована як справедлива вартість 
з урахуванням витрат, безпосередньо пов'язаних з доведенням їх до 

стану, у якому вони придатні для використання із запланованою метою; 
– відбулося переведення до складу довгострокових біологічних 

активів із складу поточних біологічних активів справедлива вартість, 
зменшена на очікувані витрати на місці продажу, то справедлива 

вартість буде зменшена на очікувані витрати на місці продажу; 
– відбувся обмін на подібний актив, то відображається справедлива 

вартість переданого активу; 

– відбувся обмін на неподібний актив, то відображається 
справедлива вартість переданого активу, збільшена (зменшена) на суму 
грошових коштів чи їх еквівалентів, що належить до сплати 
(отриманню) за обмінною операцією; 

– додаткові біологічні активи або сільськогосподарська продукція, 
то справедлива вартість буде зменшена на очікувані витрати на місці 
продажу або за виробничою собівартістю відповідно до П(С)БО 16 
«Витрати». 

Тому вважаємо, що сільськогосподарські підприємства повинні 
приділяти належну увагу формуванню облікової політики, зокрема 
ввести розділ «Біологічні активи та сільськогосподарське виробництво» 

[4, с. 119], структура якого буде визначена професійним баченням 
бухгалтера з урахуванням специфіки конкретного підприємства. 
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КОРОЛЬ Є.Я., ЗДОБУВАЧ*, 
ДЕРЖАВНИЙ БІОТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 
Запаси є найважливішою частиною активів підприємства. Вони 

займають особливе місце в складі його активів, а також у виробництві 
та торгівлі. Необхідність безперебійного постачання продукції в умовах 

безперервного попиту зумовлює створення на підприємствах запасів у 
необхідних обсягах. Адже головною проблемою є: як залишитись 
конкурентоспроможним і як запобігти банкрутству. Насамперед ця 

проблема є актуальною для підприємств, які займаються 
виробництвом. 

Запаси – це сукупність матеріалів, деталей, сировини, 
комплектуючих, незавершеного виробництва, напівфабрикатів тощо, 

необхідних для забезпечення безперервності виробничого процесу і 
зазвичай знаходяться у відповідальних осіб або на складах різного 
рівня. 
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